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Анотація 

Визначено  сутність понять «фінансові ресурси» , досліджено етапи і завдання ефективного управління 

фінансовими ресурсами підприємства, розглянуті основні джерела формування фінансових ресурсів. 
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Abstract 

 The essence of the concepts of "financial resources" studied the stages and objectives of the effective management 

of financial resources, the basic sources of financing. 
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Вступ 

Фінансові ресурси відіграють значну роль в діяльності підприємства і  займають одне з базових 

місць у відтворювальному процесі, формуванні власних грошових фондів  та централізованих 

фінансових ресурсів держави,  тому вимагають постійного контролю і належної уваги.  

Однією з причин кризової ситуації багатьох українських підприємств є наявність недостатньо 

ефективної системи управління фінансовими ресурсами. Такі ресурси є найважливішим чинником 

економічного зростання та розвитку підприємства. Ефективність управління фінансовими ресурсами 

потребує науково обґрунтованої системи методів і способів їх формування, розподілу та 

використання. Проблемам управління фінансовими ресурсами присвячені праці економістів 

Ареф’євої О.В.[3], Ваньковича Д.В.[4], Казакової В.І.[5], Нестеренко Н.В.[2] та ін. 

Метою роботи є систематизація теоретичних положень які спрямовані на вдосконалення системи 

управління фінансовими ресурсами на підприємстві. 

 

Результати дослідження 

 

 Економісти й науковці розглядають безліч визначень понять «фінансові ресурси». Наприклад, 

А.М. Поддєрьогін під фінансовими ресурсами розуміє усі грошові кошти, що є в розпорядженні 

підприємства, до яких належать грошові фонди й та частина грошових коштів, яка використовується 

в нефондовій формі [1]. 

  Основними джерелами формування фінансових ресурсів підприємства є власні та залучені 

кошти. До власнихкоштів належать: статутний капітал, амортизаційні відрахування, валовий дохід та 

прибуток.  До залучених коштів відносять:  отримані субсидії, кредити, пайові та інші внески, кошти, 

мобілізовані на фінансовому ринку. 

 Управління фінансовими ресурсами являє собою систему інструментів, методів, форм розробки і 

реалізації управлінських рішень, пов’язаних із процесами формування, розподілу й використання 

фінансових ресурсів для досягнення стійкого фінансового стану й ефективної діяльності 

підприємства. Від ефективності управління фінансовими ресурсами підприємства залежить його 

спроможність досягти успіху на ринку. Правильно організоване управління є необхідним складником 

для успішної роботи організації в умовах жорсткої ділової конкуренції.  



Метою управління фінансовими ресурсами є забезпечення діяльності підприємства оптимальним 

обсягом фінансових ресурсів у кожний конкретний період часу відповідно до напрямів його 

діяльності, організація формування необхідного рівня та раціонального використання фінансових 

ресурсів, максимізація прибутку та забезпечення підвищення ринкової вартості підприємства. 

Відповідно,  можна виокремити такі завдання ефективного управління фінансовими ресурсами: 

 залучення коштів на найвигідніших для підприємства умовах;  

  визначення оптимальної структури фінансових ресурсів; 

  визначення методів раціонального використання фінансових ресурсів підприємства з метою 

отримання найкращих фінансових результатів[7]. 

Вдосконалення управління фінансовими ресурсами підприємства можна розглядати як один із 

головних чинників підвищення ефективності будь-якої виробничо-господарської діяльності. Від 

цього залежить поліпшення позицій підприємства в конкурентній боротьбі, його стабільне 

функціонування та динамічний розвиток. Головна спрямованість вдосконалення управління 

фінансовими ресурсами повинна полягати в оптимізації використання ресурсів підприємства.  

Виконання кожного конкретного завдання для досягнення поставленої мети залежить не лише від 

системи організації виконання рішень, але й від системи методів і прийомів, які застосовують для 

прийняття управлінського рішення. Можна застосувати досить різноманітні методи досліджень для 

прийняття рішень щодо ефективного управління фінансовими ресурсами підприємства. До таких 

методів  можна віднести: 

 аналіз і синтез; 

 індукція; 

 дедукція; 

 метод асоціацій та аналогій; 

 інтуїтивний метод тощо.  

У зв’язку з цим необхідно розуміти, що обраний метод залежить не лише від виду завдання, яке 

необхідно виконати, а й від особистих якостей, знань, умінь і досвіду управлінця. В основі системи 

управління фінансовими ресурсами підприємства можна виділити дві складові: управління 

формуванням фінансових ресурсів та управління використанням фінансових ресурсів, або їхнім 

функціонуванням. В основу системи управління формуванням фінансових ресурсів покладена 

концепція їх структури.  

Процес планування структури фінансових ресурсів має два складники: оптимізація 

співвідношення частки боргового фінансування і власних коштів і вибір конкретних фінансових 

інструментів для залучення фінансових ресурсів. Система функціонування фінансових ресурсів 

пов’язана з прийняттям рішень щодо раціональної структури засобів підприємства тобто  визначення 

напрямів фінансування[6]. 

 Визначимо наступні  етапи процесу управління фінансовими ресурсами підприємств в сучасних 

умовах господарювання:  

 Перший етап - виявлення та формулювання проблеми й завдання управління фінансовими 

ресурсами, які повинні бути виконані на базі попередньо набутого досвіду та наявної 

інформації.  

 Другий - прийняття управлінського рішення щодо використання фінансових ресурсів і його 

реалізації.  

 Третій етап - аналіз результатів прийнятого рішення з погляду можливих способів його 

модифікації чи зміни, а також їх врахування в процесі накопичення досвіду, який може бути 

використаний у майбутньому. 

Вдосконалення системи управління фінансовими ресурсами є одним із ключових чинників 

підвищення ефективності виробничо-господарської діяльності, від нього залежить стабільне 

функціонування, динамічний розвиток, позиція підприємства на ринку тощо. За таких умов, при 

управлінні фінансовими ресурсами підприємства ефективним виявляється застосування системного 

підходу, що підпорядкований загальній меті розвитку підприємства та визначає доцільність 

управлінського рішення залежно від ситуації, яка виникає під впливом внутрішнього і зовнішнього 

середовища підприємства. 

 

 



Висновки 

 

Отже,  розглянуто теоретичні положеня які спрямовані на вдосконалення системи управління 

фінансовими ресурсами на підприємстві. Система управління фінансовими ресурсами підприємства 

являє собою частину загальної системи управління підприємством, а також є сукупністю форм, 

методів і прийомів, за допомогою яких здійснюється управління грошовим оборотом та фінансовими 

ресурсами. 
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